

把爱带回家 暖童心护成长

湖南各地“妇联妈妈”给寒假困境儿童送“爱的礼物”

今日女报/凤网记者 杨柳 吴雯倩 通讯员 蔡姝

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，贯彻落实习近平总书记关于儿童和儿童工作重要论述以及致中国儿童中心成立40周年贺信精神，贯彻落实全国妇联等10部委办公厅关于开展2023年寒假儿童关爱服务活动的要求，湖南省妇联牵头14个市州妇联开展“把爱带回家——暖童心护成长”2023年寒假儿童关爱主题活动。全省各级妇联组织针对广大儿童特别是农村留守儿童和困境儿童的所需所盼，组织各级妇联执委、巾帼志愿者，在妇女儿童之家、家长学校等工作阵地，因地制宜开展“少年儿童心向党”主题宣传教育、结对暖心关爱等行动，帮助儿童度过一个温暖的假期，为全省广大儿童送去党和政府的关心关爱。

送关爱，

助力广大儿童过平安年

1月17日，湖南省妇联党组书记、主席黄芳来到长沙市浏阳大瑶镇杨花村慰问留守儿童、困境儿童，悉心叮嘱孩子们从小好好学习，树立坚定理想信念，感党恩听党话跟党走。近期，湖南



1月17日，省妇联党组书记、主席黄芳来到长沙市浏阳大瑶镇杨花村慰问留守儿童、困境儿童。

省妇联、省妇女儿童发展基金会募集总价值620余万元的防疫物资、营养物资及生活物资驰援我省农村地区。这批物资将在春节来临之前送到农村困难妇女儿童及家庭中，预计将帮助20000多农村困难群众解决健康隐患和生活困难。

岳阳市妇联开展了“种爱计划”“爱心助学为梦想护航”等关爱留守儿童志愿服务活动，得到各级机关、企事业单位的爱心助力，共计捐赠爱心防疫包、温暖包等3000多个。长沙市县两级妇联共筹集资金41万多元，走访慰问困难儿童家庭284户，发放抗疫暖心包5000份。郴州市妇联共开展“把爱带回家——暖童心护成长”主题活动42场次，

共发放物资价值19.65万元，共计3027名儿童受益。

暖慰问，
将温暖送到儿童心坎里

近期，张家界市妇联启动“把爱带回家——暖童心护成长”2023年寒假儿童关爱活动，向永定区、武陵源区、慈利县和桑植县家庭教育指导服务中心捐赠“家家幸福安康工程”知识书包、口罩等防疫物资，对现场的13名农村留守、困境儿童进行慰问，向他们捐赠帮扶资金和防疫包。邵东市妇联到简家陇镇黄旗村开展主题活动，将书包和儿童N95口罩发放到孩子们手中。

益阳市妇联一行深入资阳区

迎风桥镇、赫山区兰溪镇走访看望了10名困境儿童，并与他们亲切交谈，详细了解他们的家庭、身体、生活等情况，并送上慰问金和大米、油等慰问物资，为他们送去新春的美好祝福与关怀。永州市妇联发放一批爱心物资，为留守、困境儿童送上了“家家幸福安康”知识书包，还开展一次义诊活动，为移民村80余名儿童免费进行健康体检，并发放防疫中成药。娄底市妇联联合市妇幼保健院在乡村振兴驻点帮扶村娄星区杉山镇同安村开展寒假儿童关爱服务活动，慰问组一行给20名留守儿童、困境儿童送去了家庭教育爱心书包。

传家风，
唤醒父母对孩子的爱

省妇女儿童活动中心寒假期间组织开展主题活动，少儿培训部的老师们利用线上教学的方式指导孩子们开展绘画、舞蹈等丰富多彩的兴趣活动，

让孩子们在活动中深刻感受中华优秀传统文化和社会主义先进文化，让爱党爱国爱社会主义的种子在儿童心中生根发芽。活动开展一周以来，已收到学员书画作品和歌唱视频近80余个。

湘西州妇联深入保靖县踏梯村开展寒假儿童关爱服务活动，两名少年儿童分别讲述了红色故事《鸡毛信》《董存瑞炸碉堡》，湘西州家庭教育指导服务中心讲师向玉元为家长和儿童上了一堂家庭教育课《学做专业父母 培养卓越孩子》。衡阳市妇联开展以“四送”为主要内容的系列活动，其中包括送家教服务，抓住春节前夕外出父母返乡的有利契机，将关爱服务与家庭教育相结合，为广大家庭送上“回雁家园”亲子阅读体验课程，唤醒父母因长时间外出打工而忽略的对孩子的爱。株洲市妇联抓住寒假有利契机，做实家教指导，依托“知”子花开公益项目录制父母成长微课

堂，视频获得近6万家长转发学习。



妇联执委履职故事⑧

在合作社成立妇联组织，她带领的这支队伍“信得过，过得硬”

今日女报/凤网记者 欧阳婷

“2022年，我在我的水稻种植专业合作社成立了妇联，定期组织大家开展巾帼志愿活动。”1月17日，益阳沅江市建成绿色水稻种植专业合作社董事长肖建青告诉今日女报/凤网记者，自从2021年成为沅江市草尾镇妇联执委以来，她在带领村民共同致富的同时，也带领众多的妇女姐妹们，成立第一支农村广场舞队、开展农村人居环境整治活动、协助党委政府开展疫情防控工作……“汇聚姐妹们的力量，为乡村振兴作出更大贡献”。

家门口创业，
带领村民走致富“稻”路

今年55岁的肖建青是益阳沅江市草尾镇上马头村人，出生于农村的她常年在田地里和粮食打交道。2012年，肖建青决定要大干一场，将农业作为自己的事业。于是，她流转租赁了360



肖建青（右）走访慰问困难家庭。

亩水稻，经过耕作，第一季亩产就达600公斤，每年的受益近12万元。

作为先富起来的人，肖建青决定带领大家一起致富，于是，2015年6月，她租赁了1680亩土地，筹资成立了绿色水稻种植专业合作社，积极动员当地农户入社，为村里的农户提供“家门口”的岗位。

合作社刚成立的时候，田地的利用率不高，无法产生更多的经济价值。为此，肖建青

先后到浏阳、南县等地学习，和种粮大户沟通交流。经过摸索尝试，肖建青提出了“一田三用”种养新模式——春、夏两季种植水稻、套养龙虾，冬季种植油菜。这种模式不仅有效减少了农药和化肥的使用量，改善了土质，还大大提高了土地的利用率，提高了粮食产量，产出的大米质量更好、口感更佳。一年下来，一亩田地平均可以增收2000元，“效益好的种植户可以每亩增收3000元”。

肖建青利用多年种植水稻的经验，帮助农户选购优良种子，集中购买化肥，提供技术服务，大大降低了粮食生产的成本，她还为农户提供从耕地、插秧、飞防到收割、烘干、销售一条龙服务，如今，合作社已经有118户社员，种植面积达到8000亩。

作为一名党员，肖建青表示：“党员就要扛起党员的责任，今后，我还要带动更多的群众致富。”

服务乡村，
合作社成立妇联组织

2021年，肖建青当选为草尾镇妇联执委，并兼任镇妇联副主席。第二年，她决定在合作社成立妇联组织，自己担任妇联主席，“合作社共有员工118名，其中有78名妇女”。

成立妇联组织后，她带领女员工们加入巾帼志愿服务队伍，带领她们开展公益活动。

2022年上半年，新冠肺炎疫情反复延宕，肖建青带领员工们成立“农民志愿抗疫小分队”，协助当地党委政府，先后驻守在人流量密集的农贸市场和高速路口。“当时镇领导都说我们这支队伍‘信得过，过得硬’。”

2022年9月，看到村里不少妇女因为缺少娱乐活动，肖建青决定成立第一支农村广场

舞队，每天晚饭后组织大家学习广场舞，“现在，村里打牌的人少了，吵架的也少了”。

肖建青还带领巾帼志愿服务队开展了多次农村人居环境整治行动，助力乡村文明建设。

党的二十大胜利闭幕后，肖建青从镇妇联学习回来，带领全体姐妹们学习党的二十大报告精神，学习了申纪兰、屠呦呦等杰出女性为社会主义建设忘我工作的无私奉献精神。不少女员工纷纷表示深受鼓舞，要听党话、跟党走，为建设美丽乡村作出一份贡献。

2022年12月，疫情防控政策优化后，农村不少家庭蜗居在家中，肖建青先后两次为全镇7个村1个社区的77户困难家庭送去猪肉、大米等物资，还为有需要的家庭送去了口罩、药品等防疫物资。

“接下来，我要继续团结身边的姐妹，带领她们为乡村振兴贡献巾帼力量，展示新时代妇女风采。”肖建青说。